

歐國盃淘汰「狂牛」後歐國聯4強狹路再逢

乘勝爭添冠 意軍夠牙力

應屆歐洲國家盃王者意大利將會挑戰年內的第二個錦標——歐洲國家聯賽，而明晨準決賽則要先過西班牙一關，重演今夏歐國盃的4強翻版戲碼。當時被看淡下僅互射12碼敗陣的「狂牛兵團」，現時傷兵問題較意大利嚴重，而且「藍衣兵團」在米蘭城布陣迎敵佔據地利優勢，論出線利好因素以意軍略為佔優。

●香港文匯報記者 梁志達



●佐真奴費路在意大利國家隊和球會車路士，都是擔當攻防樞紐的角色。法新社

- 意大利預計陣容**
- 1 迪亞基亞
 - 2 艾斯派古達
 - 3 柏奧托利
 - 4 利古朗
 - 5 佐治高基
 - 6 布斯基
 - 7 米基爾馬連奴
 - 8 沙拉比亞
 - 9 費倫托利
 - 10 奧耶沙巴爾
 - 11 恩斯治尼
 - 12 摩斯堅恩
 - 13 費達歷高基艾沙
 - 14 馬高華拉堤
 - 15 佐真奴費路
 - 16 尼高路巴列拿
 - 17 艾馬臣柏美尼
 - 18 基亞連尼
 - 19 邦路斯
 - 20 迪羅倫素
 - 21 基安盧基當拿隆馬

- 西班牙預計陣容**
- 1 迪亞基亞
 - 2 艾斯派古達
 - 3 柏奧托利
 - 4 利古朗
 - 5 佐治高基
 - 6 布斯基
 - 7 米基爾馬連奴
 - 8 沙拉比亞
 - 9 費倫托利
 - 10 奧耶沙巴爾
 - 11 恩斯治尼
 - 12 摩斯堅恩
 - 13 費達歷高基艾沙
 - 14 馬高華拉堤
 - 15 佐真奴費路
 - 16 尼高路巴列拿
 - 17 艾馬臣柏美尼
 - 18 基亞連尼
 - 19 邦路斯
 - 20 迪羅倫素
 - 21 基安盧基當拿隆馬



●佐治高基將率領西班牙的中場線，與意大利全力一拼。美聯社

去年第2屆歐國聯分組賽，意軍雖只以3勝3和平平戰績力壓荷蘭出線今次的季後賽4強角逐。然而今夏歐國盃，三線人腳迎來收成期的意大利憑藉基亞連尼和邦路斯以老帶新，還有大熟大勇的佐真奴費路和馬高華拉堤的中場雙核，以及費達歷高基艾沙與文路爾盧卡迪利等新生代良將，在文仙尼的帶領下揉合出一個攻、守和活力兼備的體系，結果在備受好看之下決賽擊敗東道主英格蘭，登上歐洲綠茵場的霸主寶座。及至上月世界盃外圍賽，意軍雖僅戰和了保加利亞及瑞士，但之後大勝立陶宛一振軍心，更將連續不敗的世界紀錄刷新至37場。

西班牙人腳問題較嚴重

西班牙經歷着換血期，不少新人仍需累積經驗。不過，3個月前歐國盃4強，「狂牛兵團」卻在不被看好下殺進4強，法定時間更逼和了意軍，只是互射12碼落敗。柏奧托利、拿樓迪與艾利加西亞已在防線站穩陣腳，惟中場核心布斯基在巴塞隆納的狀態大不如前，碰上全盛時期的意軍中場線，難免稍落下風。去年歐國聯小組3勝2和1負力壓德國晉級的表現，亦不比意軍好。

這次大名單，歐國盃4強曾令意軍陷於苦戰的中場新星柏迪因傷缺陣，西班牙其他「十字軍」還有該役入波板平的前鋒艾華路莫拉達、中場馬高斯路蘭迪以及獲補選入隊卻受傷的布里斯文迪，主帥安歷基再補選了熱刺新秀拜仁尼爾和巴塞大將沙治羅拔圖。由於傷兵不少，安歷基於中前場或需稍變陣，今季才升上巴塞一線隊的17歲天才中場加維，因此將有望創造西班牙最年輕的上陣紀錄。

意大利雖也陣容不整，但大部分歐國盃冠軍功臣仍能候命，迪羅倫素可填補費倫托利的位置，另一傷兵恩莫比尼在國家隊一般的入球效率亦非無可取代，文仙尼為此已補選前鋒小將摩斯堅恩，連同他另一近況上佳的祖雲達斯隊友費達歷高基艾沙、文路爾盧卡迪利以及羅馬的羅倫索柏歷堅尼幾員中場，意軍並無太大的人腳問題，稍薄弱的或許是艾馬臣柏美尼頂替傷兵史亞蘇拿的左開位置。

西班牙上月世盃外圍賽：2不敵瑞典後，只能向兩支弱旅派光蛋蛋出氣。「我們將面對強大的意大利隊，他們在歐國盃決賽擊敗了英格蘭，並保持了長期不敗勢頭。」安歷基鼓勵麾下說：「但正如我隊的心理專家所說，每支球隊都會輸，這意味着他們距離再次落敗的時間已越來越近了。」今仗勝方將在決賽與法國或比利時爭奪冠軍。

當拿隆馬重回聖西路 盼A米躉勿柴台

意大利門將當拿隆馬希望AC米蘭的球迷，在他返回聖西路球場參加「藍衣兵團」的今場比賽，不會給他敵意的對待。

當拿隆馬在A米效力了6個賽季，今夏以自由身轉投巴黎聖日耳門，一些球迷相信並未原諒這位22歲球星，故今次他隨國家隊重回聖西路，或會遭部分A米擁躉柴台。「我很興奮，希望沒有（遭到球迷負面的評價）。我永遠是A米球迷。」當拿隆馬周一在記者會上說：「我在米蘭貢獻了一切，直到最後，如果發生這樣（被嘔）的事，我會很遺憾，因為這是一場很重要的比賽，我希望球迷能幫助我們。」

當拿隆馬獲選為今屆歐國盃的最佳球員，對於重回西班牙，他強調：「歐國盃那一戰已非常艱難，今仗我們也需拿出110%的表現才能擊敗他們。」



●當拿隆馬重回母會AC米蘭的聖西路球場出戰國際賽。美聯社

意外收起C朗

費Sir質疑蘇斯克查用兵



●蘇斯克查(右)已說過，C朗畢竟是年輕不再，故此必須好好慎用。路透社

香港文匯報訊（記者 梁志達）費格遜甚少對蘇斯克查的執教方針和戰術提出批評，然而這位傳奇領隊卻對「愛徒」近日收起C朗拿度的決定提出了質疑，從而給蘇帥帶來了越來越大的壓力。

2日英超，曼聯在奧脫福主場與愛華頓踢成1：1，蘇斯克查令人意外地安排C朗先列後備席，到57分鐘才換入這位得分好手。自今夏回歸曼聯，C朗前6場比賽入了5球，其中包括上週歐聯對維拉利爾的補時絕殺。經歷近來英超的欠佳戰績，蘇帥已受到了不少抨擊，現在連他作為曼聯球員時的恩師費格遜也對他提出質疑。

「該讓最出色球員踢正選」

在一段日前被放上社交媒體的片段中，看到費格遜後於奧脫福的董事休息室與前UFC（終極格鬥）冠軍卡比羅曼哥美度夫的一段對話，當中費Sir提到：「應該總是讓自己手中最好的球員踢正選。」他又指，愛華頓方面「當看到C朗拿度沒上陣時更為鼓舞」。

蘇斯克查曾為他安排C朗輪休的決定作辯護，強調36歲的C朗已不再年輕，故此需要在合適的時機讓他休息。蘇斯克查於1996年至2007年間在費爵爺陣中擔當着曼聯後備殺手的角色，但自2018年12月回到「紅魔」執掌教鞭以來蘇帥卻還是一冠未得；球隊對上一個英超冠軍，更已是費格遜在位最後一個球季的2013年。

細威自曝受偏頭痛困擾多年

網球天后莎蓮娜威廉絲接受最新一期女性雜誌《Glamour》的專訪，透露自己必須經常服用處方藥，來治療困擾了她幾十年的偏頭痛，甚至影響到訓練。細威說：「我小時候會向媽媽抱怨頭痛……通常每月發作兩次，到20多歲才知這是偏頭痛，當時甚至曾無法訓練。」

FIFPro 報告指賽程過密危害球員

全球職業足球員工會FIFPro在周二的一份報告中表示，頂級男子足球目前的比賽擁擠程度、頻密的舟車勞頓和減少了的休養期，對球員的健康和職業生涯都有危害。

該報告使用了2018年6月至2021年8月期間來自44個聯賽中265名球員的樣本，發現過去3年「背靠背比賽」的數量有所增加，使球員面臨更大的受傷風險。FIFPro將「背靠背比賽」定義為每次至少45分鐘的連續出場，兩次比賽之間的恢復時間少於5天。報告稱，頂級賽會的國聯們工作量最大，並補充說，一些球員70%到80%的上陣時間是在一周雙賽的節奏中。頻密賽程伴隨着更多舟車勞頓，而賽季的休息不足亦增加了球員的負擔。FIFPro建議，在賽季之間實施4周和賽季中2周的休養期，以保護球員身心健康。

在國際足協宣布建議將世界盃由4年改為2年一屆後，FIFPro上月呼籲對現行國際賽程進行改革。以柏迪為例，上賽季為巴塞隆納出戰，連同今夏歐國盃及奧運男足賽，一個賽季出戰了多達73場比賽，累積疲勞令他本賽季便早早成為傷員。

執教屈福特 69歲雲尼亞里再戰英超

一天前宣布解僱主帥蒙路斯的英超球會屈福特4日確認，他們已與雲尼亞里簽約兩年，由意大利人出任球隊新主帥。

69歲的雲尼亞里對英超並不陌生，他曾執教車路士和富咸。他最為人稱道的執教履歷則是率領李斯特城在英超2015/16賽季上演奪冠童話，然而當「狐狸」在接下來的一個賽季還剩13輪時僅比降班區高出1分時，雲尼亞里被解僱。屈福特本賽季重返英超，7輪過後2勝1和4負得7分，暫列積分榜第15。雲尼亞里帶隊的第一場比賽就遇上強敵，將在16日主場對陣利物浦。

雲尼亞里已有35年執教經驗，除英超和拿波里、費倫泰拿、祖雲達斯、羅馬、國際米蘭等意甲球隊外，他還曾接手馬德里體育會、華倫西亞等西甲球隊。2014年，他也曾短暫執教過希臘國家隊。

長話短說

接手8戰得1分 基達菲即炒米高

西甲球會基達菲周一宣布，正式解僱了主教練米高。這位今年58歲的前皇家馬德里中場球星，之前曾在2009/11年執教過基達菲，今夏他重回老東家接掌兵符，但西甲8場聯賽僅得1分。米高成為繼前利爾雲特的柏高盧比斯後，今季西甲第二名遭解職的主帥。

●綜合外電

米高遭辭退

●米高遭辭退 路透社